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Tisková zpráva


Zahájení projektu „Learn Addiction“

[bookmark: _GoBack]Od 5. do 7. listopadu se v Madridu uskutečnilo první mezinárodní setkání evropského projektu „Learn Addiction“, kterého se zúčastnili odborníci z šesti evropských zemí.
Záměrem dvouletého projektu (listopad 2019 až říjen 2021) je reagovat na potřeby adiktologických služeb a podpořit vzdělávání odborníků působících v oblasti závislostí v celé EU. Projekt si klade za cíl vyvinout první mnohojazyčnou e-learningovou platformu, která bude dostupná odborníkům v oblasti závislostí. Tato platforma bude přístupná z počítačů, tabletů i smartphonů a bude zahrnovat následující moduly:
Modul 1: Prevence, intervence a léčba nelátkových závislostí.
Modul 2: Prevence, intervence a léčba závislostí v populaci mladých lidí.
Modul 3: Genderová perspektiva prevence, intervence a léčby závislostí.
Modul 4: Evropské standardy kvality drogové prevence.
Na prvním setkání zástupci ze šesti partnerských organizací vytvořili strukturu, která bude sloužit vývoji obsahu e-learningu. Dále připravili harmonogram na příští dva roky a definovali úkoly dle odbornosti jednotlivých partnerských organizací.
Po dokončení pilotní fáze bude platforma testována za účelem vyhodnocení účinnosti zvoleného vzdělávání. Testování bude probíhat současně v šesti zemích (Španělsko, Slovinsko, Portugalsko, Belgie, Rumunsko a Česká republika). Tohoto procesu se od května do října 2020 účastní nejméně třicet odborníků (po pěti v každé zemi).
Na základě výsledků testování projde platforma úpravou před konečným zveřejněním v září roku 2021 a to v sedmi jazycích (angličtina, španělština, slovinština, portugalština, francouzština, rumunština a čeština). Platforma bude dostupná pod licencí Creative Commons, jež umožňuje program volně používat, upravovat a vyvíjet na něm další vzdělávací moduly.
Projekt „Learn Addiction“ je iniciativou UNAD - španělská síť adiktologických organizací - ve spolupráci s: UTRIP - Institut pro výzkum a vývoj - (Slovinsko), RHRN – Rumunská síť Harm Reduction, DIANOVA (Portugalsko), SANANIM (Česká republika) a FEDITO BXL - Bruselská federace institucí pro drogově závislé (Belgie).


Poznámka: Projekt „Learn Addiction“ je spolufinancován z programu Evropské unie Erasmus +. Za obsah této tiskové zprávy odpovídají výhradně partneři projektu.
POZNÁMKA PRO NOVINÁŘE
Pro další informace o projektu „Learn Addiction“ nás prosím kontaktujte na adrese info@learnaddiction.eu nebo v České republice na pesek@sananim.cz a richter@sananim.cz 
Více se dozvíte na www.learnaddiction.eu
Sledujte nás na:
Twitter: @AddictionLearn			
Facebook: @LearnAddictionProject
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