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AVÍZO
SANANIM: Fungující drogová politika České republiky inspirací pro země bývalého východního bloku 

Praha, 8. února 2017 – Gruzínská delegace složená z vysokých státních úředníků i zástupců neziskových organizací zavítá ve dnech 14. – 16. února do Prahy s cílem načerpat informace o nerepresivní drogové politice, jejích pilířích i dlouhodobých výsledcích. 

Studijní cestu organizuje nezisková organizace SANANIM z.ú., která je v ČR jedním z nejstarších a dnes i největších nestátních poskytovatelů služeb v oblasti prevence, péče a léčby závislostí na nealkoholových drogách, společně s Eurasian Harm Reduction Network (EHRN), v rámci regionálního programu „Snižování rizik funguje – financujme to!“ podporovaného Globálním fondem pro boj s AIDS, TBC a malárii. 

Jedná se o další vládní delegaci z postsovětských zemí, které se do České republiky přijíždějí inspirovat – v říjnu 2016 proběhla úspěšná návštěva běloruské delegace, další v plánu je pracovní cesta představitelů Tádžikistánu.  

[bookmark: _GoBack]„Cílem studijní cesty je představit vyváženou drogovou politiku se všemi jejími aspekty. V mezinárodním srovnání se totiž velmi jasně ukazuje, že je mnohem efektivnější než ta represivní, a to je i důvod, proč se k nám jezdí kompetentní představitelé zemí bývalého východního bloku inspirovat,“ říká PaedDr. Martina Těmínová Richterová, ředitelka SANANIM z.ú.

Mezi vysoce postavenými delegáty z Gruzie jsou např. první náměstek ministra mezinárodních vztahů, náměstkyně ministra práce, zdravotnictví a sociálních věcí, náměstkyně generálního ředitele Národního centra pro kontrolu nemocí a veřejného zdraví, ředitel Odboru veřejného mezinárodního práva Ministerstva spravedlnosti, proděkan Policejní akademie či poradce premiéra Gruzie.

Součástí programu studijní cesty jsou setkání se zástupci vládních a správních institucí (například Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky, Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti, policejních složek, vězeňské služby či Magistrátu hlavního města Prahy) a dále službami neziskových  organizací (např. s Centrem pro osoby v konfliktu se zákonem SANANIM či Asociací neziskových organizací).

SANANIM je členem EHRN (Eurasian Harm Reduction Network), kontinuálně spolupracuje s organizací i jejími členy na vybraných projektech. 

SANANIM je v ČR jedním z nejstarších a dnes i největších nestátních poskytovatelů služeb v oblasti prevence, péče a léčby závislostí na nealkoholových drogách. V současné době provozuje dvanáct hlavních zařízení a realizuje řadu rozšiřujících a doplňujících projektů či programů. Mezi nejvýznamnější patří telematické poradenské a informační služby (Drogová poradna, Internetová léčebná intervence, Alkotest aj.), program pro práci se specifickými skupinami a program pro matky s dětmi. Další projekty se zaměřují především na vzdělávání, primární prevenci, publikační činnost a zahraniční spolupráci. Významné jsou i všechny aktivity realizované v rámci samostatného právního subjektu (zřízeného a stoprocentně vlastněného SANANIMem) – SANANIM Charity Services, s. r. o., (Café Therapy, U Karáska) i servisních organizací SANANIM SOS, s. r. o., (externí vzdělávání) a SANANIM 4D, o. p. s. Činnost organizace dnes zabezpečuje přes 134 stálých zaměstnanců a 15 externistů.

Více informací naleznete na www.sananim.cz. 

Kontakt pro média: 
Agáta Jankovská
jankovska@sananim.cz
+420 777 242 823
(mimo ĆR v době od 4. do 12. února, s omezeným přístupem k mailu)

Veronika Maxová
maxova@sananim.cz
+420 603 166 004
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